

Megjelenik
minden
vasárnap
és
csütörtök
reggel.

JÁSZ UJSÁG

Megjelenik
minden
vasárnap
és
csütörtök
reggel.

SZÉPIRODALMI ÉS TÁRSADALMI LAP.

A lap szellemi részét illető közlemények a szerkesztő címére küldendők

ELŐFIZETÉSI ÁR HELYBEN:

Egész evre 8.— K
Fél evre 4.— K
Negyed evre 2.— K

Felelős szerkesztő:

BELEZNYAI LÁSZLÓ.

Laptulajdonos: **DARÁNYI FERENC.**

Előfizetési és hirdetési díjak a laptulajdonos címére küldendők.

KIADÓHIVATAL:

Jászberény, Vásár-u. 2., hol hirdetések a legolcsóbban vétetnek fel. — Nyitlter sora 30 fillér.

ELŐFIZETÉSI ÁR VIDEKEN:

Egész evre 9.— K
Fél evre 4.50 K
Negyed evre 2.50 K

Tartsd meg Isten a királyt!

1830—1910.

Hálás szivek szeretete s együttérző szivek melege ünneppé avat egy-egy napot. Mert nem az ünnep kelt hangulatot és lelkesedést, hanem a lelkesedés szüli az ünnepet. Ne mondja senki, hogy a tavasz hoz meleg napsugarat, hanem a napsugár teremt rügyfakasztó tavaszt. Hiszen unott köznappá lesz a legszebb ünnep is, ha fagyos lelkek ködös lehellete érinti azt s viszont ünneppé leszen az egyszerű hétköznap is, ha szívünk szeretete öleli fel s lelkünk melege karolja át.

Igy születik meg a mai országos ünnep' is. Nem ünnepet rendeztünk és hozzá kölcsön kérjük a lelkesedést, hanem lelkesedésünk, hódoló szeretetünk teszi ünneppé e napot. A *tegerső magyar ember, a király ma lett 80 éves.* Az évforduló gondolatokat ébreszt. A gondolatok szálai egységes képpé szövődnek, mely kép a legalkotmányosabb uralkodó hosszú életének történetét idézi föl. A történeti reminiscencia pedig megteremti a lelkesedést, mely nemzeti ünneppé avatja 1910 augusztus 18-át, e különben szürke hétköznapot, melyen egyébkor csak a katonaság s az oltárok papjai emlékeztek.

A nyolcvan évnek jubiláris napján, — midőn kigyulnak az oltárok lángjai, midőn harangzugás, ágyudörgés és katonai pompa közepett ünnepel az ország, midőn a katolikus Egyház első papjától, a római pápától kezdve az utolsó falusi káplánig minden magyar pap imádkozik *I. Ferencz József* testi-lelki üdvéért, midőn parlament, törvényhatóság és városok-falvak képviselői díszünnepléseket rendeznek, — akkor a sajtónak is ki kell vennie részét az öröm, az országos lelkesedés ünnepi megnyilatkozásaiból s a hódoló loyaltás hangján kell emlékeznie arról az ősz aggastyánról, kinek nyolcvanéves életéből 43 év elválaszthatatlanul össze van forrva az ezeréves magyar nemzet históriájával.

Apostoli királyunk 43 éve a miénk. Élete első, kisebbik felének, a távolabbi multnak feszegetésével ne akarjuk felszaggatni begyógyult sebeinket. Mióta felragyogott fején a szent korona, önálló egységünknek, nemzeti függetlenségünknek e biztosítéka, azóta édes hazánk olyan uralkodója lett, aki méltán oda sorozható ezer év óta nagy és dicső királyainkhoz, ki egybekötötte Isten kegyelméből vett hatalmát a jog folytonosságában rejlő hatalmas erővel. Belépett a magyar történelembe fején a szent koronával, szívében jóindulattal, ajkán a béke szavaival, az ősi erénybe vetett bizalommal és az egyesült erő érzetének sokat ígérő reményével.

A harcot a béke, az elnyomatást az egyetértés váltotta föl. Közjogi viszonyunk konszolidáltotott, a lesujtott gondolat fölkelhetett rabgályról. Európai élet kezdődött ez országban, a fejlődés nagy arányokat mutatott. Nincs kor a magyar történelemben, mely annyi eredményt tudna felmutatni, mint az *I. Ferencz József* uralkodása alatti időszak. A tudomány, az irodalom, a művészet nemcsak haladtak, hanem szinte törtettek, hogy utólérjék a nyugateurópai mestereket. A technikának nyugati vívmányai otthonra találtak, fejlesztették a kereskedelmet, az ipart és a könnyű közlekedés a kulturát.

Ez a rohamos haladás, ez a törtető fejlődés békét feltételez. Ezt a békét a koronás király biztosította és tartotta is fönn. A politikus lehet elfogult a személyekkel szemben. Mert mint mikor egy tárgyat más-más színű üvegen át nézünk, az mindig más-más színben mutatkozik, — ugy a politikus is pártállása szerint mindegyik másként nézi az eseményeket. De a pártszempont eltörpül a történelmi kritika előtt, mely apostoli királyunk eredményes uralkodását el nem vitathatja. Mély vallásossága, törhetetlen hithűsége, példaszertü köteleességtudása, bölcs mérséklete, páratlan igazságossága, munkaszeretete, jótékonyága, alattvalói jólétéről való szeretetteljes gondoskodása, a sorscsapások alatt tanusított bámulatos lelkierője olyan erények, melyek elismerésre és követésre méltók s kivívják odaadó ragaszkodásunkat, szeretetünket és hűségünket.

Különben is a magyar nemzetnek a királyi legfőbb jog és tekintély iránti odaadó tisztelete és hűsége mindig a legerősebb érzelmei közé tartozott. Az ezeréves haza történetének minden lapja tanu arra, hogy a köteles

hüségét soha meg nem szegtük. A nemzetnek „Vitam et sanguinem“ hűségesküje mindig töretlenül élt a magyar nép szívében. S ha e jellemző magyar királyhűség évszázadoktól feltékenyen őrzött kincse volt a nemzetnek s minden alkalom csak fényesebbé, ragyogóbbá tette a szent korona ezen legdrágább ékkövét, melyre a nemzet életének oly súlyos megpróbáltatásai sem vethettek árnyat soha, mennyivel bensőbb szeretettel és hálattal szívvel hódolhat most nyolcvanéves királyának a nemzet, mikor a több mint négy évtizedes béke és szeretet áldásaival mind közelebb fűzte egymáshoz a királyt és nemzetet s nyilvánvaló, hogy a nemzet királyának bölcs irányítása mellett gyarapodott, növekedett és emelkedett.

A szeretet és ragaszkodás meg is nyilatkozik a mai napon országszerte; mert amit a legerősebb kezű hadvezér nem vivhat ki kardjával s aminek meghódításához nem elég a fejedelmi hatalom minden eszköze, azt kivívta a mi ősz királyunk jó szívével, törvényt betartó, alkotmányos hűségével. Meghódította a magyar nép szívét! Azért állunk meg egy pillanatra a nyolcvanéves uralkodó születésnapján, hogy ünnepet üljünk, s örömmel gyuljunk, amiért jó királyunk alatt a béke áldásait élvezve haladott és felvirágozott.

De ha örömtüzeket gyujtunk e napon a szívünkben, a szeretet lelkesedésre ragad bennünket, ne tünjék el a lelkesedés csillapodtával nyomtalanul e nap. Midőn erényeért ünnepeljük, ne feledjük, hogy ezek amilyen szépek, épp oly követésre miltók. Munkaszeretete és kötelességtudása érlelje meg bennünk az elhatározást, hogy ezentul mi is állásunk és hivatásunk kötelmeit azzal a hűséggel fogjuk teljesíteni, melyre példát királyunk adott nekünk. Az ő jelszava: „Bizalmam az ősi erényben“, — hát ne is csalatkozzék e bizalmában. Ne csak hangoztassuk a hazaszeretetet, hanem gyakoroljuk is: a királyhűséget, az alkotmány irtánti tiszteletet, a közjó szemmel tartását, a vallásosságot, az igazságosságot és önzetlenséget. Az erényes alattvaló kétszeresen kedves király a előtt, mivel erénye biztosítékul szolgál a királynak arra nézve, hogy népe őt megértette s az egyforma jócselekedetek meg erősebben összefűzik a mestert és tanítványt: a királyt és nemzetet.

Ápoljuk szívünkben a hazaszeretet érzelmeit. Istent imádni és félni, a királyt tisztelni és szeretni, szentegyházunkat hiven követni, édes hazánk jólétét lelkesen munkálni és elhez a vérrel áztatott rögöz görcsösen ragaszkodni, ez legyen a mi hazaszeretetünknek lényege. Nyerjen tartalmat szívünkben a katolikus népszövetség hármás jelszava: *Istenért, királyért, hazáért!*

Emelkedett lélekkel, hódoló alattvalói hűséggel ünnepeljünk hát a mai napon ősz királyunk nyolcvanadik születésnapján s fohászkozó lélekkel öntsük örömteljes üdvkívánatainkat imádságba, a vitéz kuruc fővezér: nagy Bercsényi Miklós imájával fordulván Istenhez:

*„Áldd meg országunkat, mi magyar hazánkat,
Vezéreljed jóra a mi királyunkat!“*

T Á R C A.

A Király, a Baba meg a Gróf.

Az érkezés.

Épen csak hogy leadtuk bilétáinkat a kijáratnál örködő s egy elhasznált vasuti sapka alá avanszirozott bojtár gyerek szurtos praclijai közé, már hallatszott az elébünk küldött parádés kocsis türelmetlen kiabálása, hogy akik a paphó gyűttek, azoknak itt van a kocsi!

Derék, gondoltuk magunkban és egy kicsit szorulva ugyan, de azért hamarosan elhelyezkedtünk a kényelmes batárban s azzal megindultunk az eklézsia felé.

A nap égető sugarai sziporkázva törték meg a Gróf vakítóan tündöklő sapkáján s így százszerosan fokozódott kéj-kel fűrdöttünk a legnagyobb égi test perzelő hevében, amely szerencsés körülményre tekintettel a Király csupa jóakarattól a kocsin levő összes pokrocokat és ruhadarabokat reánk terigette, nehogy — amint mondá, — megfázzunk. Ő maga pedig az édes emlékek idézetébe és a homlokáról szakadó verejték cseppekbe merülve, boldogan emlegette azt a felejtetetlen tavai napot, amikor itt Schwarcnál egy egész éjjel húzta nekik a helybeli magyarbanda.

— A márn igaz, hogy nacceru vót, — olvadt bele a kocsis a Király szavaiba, miközben mindnyájan egybeolvadtunk, — emlékezek rá, én is ott vótam!

— Maga? kérdé a Király örömmel, hát maga is ott vót?

— Ott hát, honne lettem volna, hisz én is a bandához tartozok, erősítette a nyáriasan öltözött parádés.

— Aztán milyen stimmot fűjt ke? kérdi tőle a Király.

— Milyen stimmot?

— No igen, milyen stimmot, ismétli a Király.

— Én nem fűjtam semmit, nyögi ki végre a sógor, én nem szokok fűjni, hanem a fiaim fűjnek nekem.

— Az már más, mondá a Király, miközben kocsin dübörögve fordult be, a vadszöllővel befuttatott parokja baromfiakkal diszített kerek udvarára, hol már türelmetlenül várták megérkezésünket

Közvetlen a pitvarajtó előtt festői csoportba tömörülve állott a tiszteletünkre összegyűlt egész érdemes kompánia, élükön a ház tényleges urának helyében jelenleg adminisztráló vérbeli rokonuk egész hosszúságában, aki azonban a közvetlen közelében álló Veronka néni mellett csak gyakorlott szemmel és igen erős megfigyelés után volt észrevehető, bár észrevehetőleg minden igyekezete oda irányult, hogy megérkezésünk fölötti féktelen örömet tudunkra adja. Mögötte állottak a dinasztiahoz tartozó, de már előbb érkezett hölgyek, kik kendőket lobogtatva szokatlanul élénk taglejtések kíséretében üdvözlő szavakat kiabáltak felénk.

A folyosó kijáratá mellett lévő két, vadszöllővel befuttatott faoszlophoz támaszkodva, mint két mosolygó angyal állottak a helybeli nótár és a helybeli kántor, hát-

terelve a ház tartozékát k'pező kipirult arcú szolgálócskáktól, kik szintén részesei akarvára lenni a várás izgalmainak, folytonosan ki és beszaladgáltak. Hátrább a falhoz támaszkodva állottak a zsákok s az ajtótol nehány lépéssnyire beljebb a kleiderstokk, de azok nem szóltak semmit.

Átvesve a kölcsönös üdvözléseken és bemutatkozásokon, hamarosan az élemezésre kerülvén a sor, megkérdezték a Királytól, hogy méltóztotit-e már ebédelni, mire a Király utánozhatatlan eleganciával felelé, hogy ő kérem, hogyne már tegnap megebédeltünk. Beljebb kerülve azután az asztal mellől egyre sürgetni kezdé a terítéssel foglatatoskodó szemérmes leányzót, hogy nem annyira a fényességeket kell az asztalra rakni, hanem inkább a testekkel kell sietni, aminek hamarosan foganata is lévén, teljes odaadással fogtunk a lakmározáshoz, már t. i. a Király, a Gróf és én, miután a Baba már otthon elvegeztvén az étkezést, most csupán arra törekedett, hogy minél kényelmesebben helyezkedhessék el a kanapé egyik sarkában s ebelasztin topánkáit egymásra rakva elégedetten simogatta fejét, melyet különben később a Király is többször megsimogatott, de nem a kezével, hanem a majd alább előjövő hatalmas légyapóval gyöngéden.

Az előreláthatólag szemkáprázató gyorsasággal eltűnt egymásután következő finomabbnál finomabb fogások után hamarosan a szilfid termetű boros buteliák ürítgetésére került a sor és kedélyes társalgásba merülve rövid idő alatt átláthatatlan füstfelhőbe burkolódzott az egész kompánia.

Folyt. köv.

Királynapok.

Ő Felsége 80-ik születésnapja, mint országos ünnep virradt ma reánk. A városi hatóság hazafiás felhívása folytán városunk lelkes közönsége a magyar történelem ezen emlékezetes napja alkalmából tegnap este kigyújtotta ablakait a bensőleg érző lélek fényének külső megnyilatkozásaként. Fényárban uszott a jubiláns Felső szeretett jász városa. A törvényhatóság ünnepi közgyűlést tart ma és Jászberény városa szintén diszközgyűlés tartásával örökíti meg otthonában külön a király-nap magasztos emlékét, hol az apostoli király hűségűgája: városunk szeretett plebánosa méltajta ünnepi szónoklattal a nemzeti ünnep jelentőségét.

Ezt megelőzőleg polgár s katonai együtt imádkozik a dicsőségesen uralkodó igazságs és bölcs király drága életéért s lelke üdvösségéért a főtemplomban tartandó szentmisén.

Mikor az élő király magasztos ünnepe lezajlik s munkába fog a munkáskéz, kisvártatva ismét ünnepnap virradata aranyozza be a magyar nép lelkét. Ez ünnepi hét befejezője *Szent István* napja lesz.

Az első magyar szent király emlék ünnepe. Ezt hirdeti majd megint a lobogó dísz s a templomból felszálló könyörgése a magyar nép millióinak.

Jászberény városában a főtemplomban reggel 9 órakor ünnepi mise lesz, melyen részt vesznek az összes polgári és katonai hatóságok. Ünnepi beszédet pedig Kovács G. István adminisztrátor tart.

A törvényeszk ügye. Megbízható forrásból nyert információ alapján jelentettük olvasóinknak, hogy az országban felállítandó újabb törvényeszekről szóló, a volt kormány által beterjesztett törvényjavaslatot, a jelenlegi igazságügyi kormány is magáévá fogja tenni s így a jászberényi törvényeszek visszaállítása iránt táplált reményünk indokolt. Ez azonban nem jelenti még azt, hogy a régi nembánomság következetességével nyugodjunk meg a végtelmezhető játékanak bizató jelenségénél. Fejtünk ki kétszeres agilitást az elvesztett intézményeink visszaszerzésének további munkájában úgy és akként, hogy nem kapaszkodva az okok és bűnbakok különféleiségeibe, vessük latba politikai tekintetek nélkül egész erőnket. Ne egy és két ember, hanem politikai pártállás nélkül e sokat szenvedett és mindenétől megfosztott város egyetemének impozáns képviselője szorgalmazza százaz vagy kétszázaz deputáció útján azt, amit már veszni vélt s amilhez a jogtörténeti igazság alapján feltétlen joga van. A fővárosi közlések szerint Veiscez már biztos ígérteet bir törvényeszek létesítésére. Ez inyen ad a célra helyet és felépti a szükséges épületeket. Tessék a tettek mezéjére lépni a jászoknak is akkor, most mikor még nem késő.

HIVATALOS RÉSZ.

Kirendelés. A vármegye főispánja ifj. szolnoki *Scheftsik* István tb. szolgabíró, megyei közigazgatási gyakornokot a tisza

középjárás főszolgabírája mellé rendelte ki ideiglenesen szolgálatételre.

Városi közgyűlés. Jászberény város képviselőtestülete kedden tartotta rendkívüli közgyűlést *Mosó* Dezső h. polgármester elnöklete alatt, melyen a következő tárgyak nyertek elintézt: A közgyűlés a dohánybevéltó hivatal felkén fíri kút feleslegesvízének elvezetésére vonatkozó sérelmes törvényhatósági határozatot megfelebbezni határozta. — A városi tanács javaslatához képest elhatározta a közgyűlés egy mászaki rajzoló és egy városi útbiztosi állás szervezését úgy, hogy ezen új hivatali állásokkal járó évi 1000—1000 korona fizetés és 160—160 korona lakbérből álló javadalmak költsége nem a városi pótdátót, hanem a községi közmunka és kövezetvéltálapot fogja terhelni. — A mező utcai gyalogjárónak a kérelemhez képest az utca baloldalán leendő kiépítését határozta el a közgyűlés. Tudomásul vette a közgyűlés a *Tannay* Sándor, ifj. *Pénzes* István és ifj. *Valenti* Jánosból álló bizottságnak a főgimnáziumi tanalap tulajdonát képező pelei tanyaföldek eladásának eredményét tárgyaló jelentését, mely szerint a bizottság buzgósága folytán a földek eladási árából 133490 korona folyt be ez ideig, amennyiben pedig számszerint 10 parcellára nézve utóajánlat adatott be, új árverést fognak tartani, azonban ezuttal már nem a helyszínen, hanem a város székházánál. — A városi tanács pártolólág tette át a városi napidíjasoknak drágasági pótlék iránti kérelmét, minek folytán a közgyűlés *Fridvaiszky* Sándor közmunkakezelő, *Beleznay* Ferenc és *Kazy* János mászaki napidíjasok részére 100—100 korona, továbbá *Déczy* Margit és *Nagy* László napidíjasok részére 60—60 korona drágasági pótléket szavazott meg. — A harmadik új állami elemi iskola ügyében kelt miniszteri leirattal kapcsolatban elhatározta a közgyűlés, hogy az iskola ideiglenes osztályainak céljaira két tantermet a Szegényházi épületben díjtalanul bocsájt az állam rendelkezésére. — A másik két tanterem helyéül a II. kerületi *Konczek* János-féle házat szemelték ki.

Tanácsülés. A városi tanács az 1911. évi városi közpénztári, mezőöri és közmunka költségvetés, illetve költségelóirányzat megállapítása céljából kedden déltán rendkívüli ülést tartott, melyben elfogadták némi kis módosításokkal a költségvetésnek a számvevő által tervezett összes teteleit. Egyben az ugyanezen napon tartott közgyűlés határozata alapján bevették a költségelóirányzat keretébe a most szervezett mászaki rajzoló és útbiztosi állással járó kiadásokat is.

UJDONSÁGOK.

Lapunk legközelebbi vasárnapjára száma Szent István ünnepe miatt egy nappal korábban, szombaton fog megjelenni.

Nagyboldogasszony napja. Jászberény búcsú napja verőfényben zajlott le e hét első napján. Az óriási emberáradat buzgó fohász szallt fel az Ég királynő-

jéhez: a mi Patronánkhoz. Lehetetlen, hogy ahol egy egész város népe áll közös könyörgéssel, onnan elmaradhasson az Isten. Már pedig Jászberény nemes városának hatósága, népe együtt, egy szívvel lélekkel részt vett a búcsúban és imádkozott.

És mennyivel biztosabb volt a siker ott, ahol nem a jászföld szívének földi zárandokszere imádkozott maga, hanem velük az Ég Királynője, városunk nagy *Pátrónija* is, mint kegyes közbenjáró, mint velünk érző, éretünk aggódo lélek.

A körmenet előtt *Kovács* Gulyás István tisztelői adminisztrátor, városunk szülötte tartott remek és a Mária kultusz gyönyöreit élénk taró szentbeszédet. A körmenetet *Bárdos* Pál kerületi esperes vezette. A baldachin után ment az egyházvédnök-ség *Mosó* h. polgármester vezetésével.

Bérmálás a megyében. *Szmeicsányi* Lajos felszentelt püspök, mint az egrí bitoros érsek helynöke a jövő hó 6-án kezd meg ismét vármegyénk területén bérmakörújtát.

Utazás Szent Istvánkor. A szokásos mérsékelt árú Szent István-napi menettéri jegyek használatával és az oda és visszautazási lehetőségekkel sokan nincsenek egészen tisztában. Közöljük az államvasúti igazgatóság értesítése alapján a következőket. 30%-kal mérsékelt menettéri jegyek adnak ki Budapestre és vissza. Ezek augusztus 18-tól kezdődőleg 5 napig érvényesek úgy, hogy a kiadás napját első napnak számítva, érvényességük az ötidik nap éjfélen jár le. Megjegyezzük, hogy a visszatérés legkorábban csak f. hó 20-án déltán történhetik.

Harcászati lövészet. A helybeli honvédszázalóhoz bevonult tartalékos léteenség számára e hó 19-én lesz a borsóhámi lövőterem a harcászati lövőgyakorlat, melyre nézve úgy a polgári, mint a katonai hatóságok megtették a személy és vagyonbiztonsági intézkedéseket. A környék ovakodása céljából közöljük, hogy a lövészyakorlat reggel 6 órakor kezdődik és tart d. e. 10 óráig.

Fürdőmegnyitás. A jászapáti „Dósa-fürdő”-t a múlt napokban nyitották meg s adták át a közforgalomnak. A csinosan berendezett fürdőnek van elég tágas uszoda helyisége, meg három magán fürdője. Jászapáti városának a közegészségügyre nézve felette előnyös ujítása nagy örömmel tölti el a város közönségét. A fürdő létesítésének munkájában jásztévtvereink első helyen említik dr. *Streitman* Gyula kir. közgyógytót, városunk szülöttét, aki nemes irányú buzgalomával jelentékeny tényezője volt az egészségügyi intézmény megalakításának.

Esküvő. *Reiner* Jolán — *Reiner* József helybeli korcsmáros kedves leánya e hó 24-én esküdik örök hűséget a helybeli izraelita templomban *Fazekas* József aszódi banki főkönyvelőnek.

Mükedvelői előadás. Igazán szépen sikerült színi előadást rendezett folyó hó 14-én a helybeli róm. kath. Legényegylet, úgy az anyagi mint az erkölcsi sikerről elmondhatjuk, hogy minden vártakozást felülmúlt. Tóth Ede „*Falu rossza*” című népszínműve került színre olyan előadásban, amely becsületére válnék bármely iskolázott mükedvelő társaságnak. A szereplők egytől-egyig kitünően játszótták szerepüket. A szereplők közül első sorban a nők tüntek ki ügyes játékkal s ezek voltak: (Finum Rózsai) Biró Gizuska, (Bátki Tercsi) Besenyi Annuska, (Boriska) Zeleznik Gizuska, (Gonoszné) Feké Iduska, (Csapóné) Kocza Margit, (Tarisznyásné) Horti Teruska, (Sulyokné) Ceglédi Margitka. Férfiak: (Feledi Gáspár) Rékasi Antal, (Lajos) Bartus József, (Göndör) Sándor

Bugyi Lajos, (Csapó) Baráth Béla, (Egy öreg) Cseh István, (Csendbiztos) Esztréng István, (Gonosz Pista) Zsótér Dezső, (Kónya) Sisa Lajos, (Cserebogár) Baráth Béla, (Cigányok) Telek István, Nagy Vendel, (Makkhetes) Deli József, (Jóska béres) Gergi Péter. Minden felvonás végén a közönség zajos tapsal köszöntöte meg a szereplők igyekezetét. Aztán tánc volt reggelig. Jókedv, vidámság ragyogott minden arcon. Az egész társaság reggel 5 óráig volt együtt emelkedett, vig hangulatban. Felülfizetni szivesek voltak az alkalommal: Rodnevca Aladár 1 K. Bartha Béla 1 K. ft. Kiss János 2 K. Tóth János 2 K. A nemesszívű adakozók fogadják ez uton is a Legényegyesület hálás köszönetét.

Katonai átvonulások. A lovassági nyári hadgyakorlatokra való utazás során Jászberény városában e hó 23-án fog átvonulni, illetve egy napi pihenőre itt megszállni a budapesti első honvéd huszárezred törzse és géppuskás osztagja, mely áll 2 tisztsziből, 25 tisztből 482 huszárból és 517 lóból. Ugyancsak a váci 6-ik huszár ezred egy osztálya e hó 29-én érkezik Jászárokszállás községébe átvonulásképen. Ez fog állni egy tisztsziből 20 tisztből 390 huszárból és 375 lóból.

Bátor életmentő. Tegnap délután — mint Felsőszentgyörgyről jelentik — bátor életmentéssel tüntette ki magát egy ottani földmives fiatal ember. Márton János a molnár fia a vízbe esett és az örvény sodra elkapta. Már már a hullám sirban lelte halálát, mikor **Endrődi** Alajos a három öles örvénybe utána vetette magát s szerencsésen partra húzta a víz alá

merült fuldokló, fiatal embert. Az ilyen sajtó életveszélyeztetésével megkockáztatott bátor életmentést illő lenne ha másban nem is, de erkölcsi jutalomban részesíteni.

— **Vesztett eb.** Kedden este a városligeti, sétánymelletti akácós terén agyonlöttek egy vesztettségi tünetekkel kóborló vadászkutyát. A kulya zavaros tekintetéből következően beteg volt. Ember vagy állatban nem tett kárt, a sinter a dögterre szállította.

— **Mozi a ligetben.** A félreértések elkerülése okából vett értesítés alapján tudatjuk a közönséggel, hogy a városligetben a villamos színház *ma estétől* kezdve rendszeren hetenként háromszor: *csütörtökön, szombaton és vasárnap* rendszeren megtartatik. Most szombaton Szent István napján nem lesz előadás.

Pályázati hirdetmény.

A jászberényi casino-egyesület igazgató-választmánya az egyesületi szolgálai teendők ellátására pályázatot hirdet. Javadalmazás: 1000 kor. évi fizetés, lakás, annak világítása és az esetleges mellékjövedelmek, mely javadalmazásért az egyesület szolgálai teendőinek ellátása, az egyesület helyiségének tisztántartása és fűtőanyaggal való ellátása képezi az illetőnek kötelességét. Pályázók f. hó végéig *Barla* Kálmán egyesületi igazgató úrnál jelentkezzenek. Az állás f. évi október hó 1-én lesz elfoglalandó.

**PÁRTOLJUK
a kat. sajtóegyesületet!**

Az egyesület célja a kat. napi sajtót és jóirányú irodalmat föllendíteni, versenyképessé tenni és a legszelebb körben elterjeszteni. E végből szellemi és anyagi erőket mozgósít, a kat. társadalmat szervezi és egy **nagy sajtóalap** létesítésére törekszik.

Tagja lehet minden keresztény férfi vagy nő — **a rendes** tag félvéneként legalább 1 K (vagyis egész évre 2 K) tagdíjat fizet. — **A jötevő** tagok sorába tartozik aki évenként legalább 10 koronával járul az egyesület céljaihoz. — **Alapító** tagként szerepel az, aki egyszerre (vagy részletekben 2 éven belül) legalább 200 koronát áldoz a magasztos célra. — **Dísztag** címe illeti meg azt, aki legalább 1000 K összeget adományoz a sajtóalap javára.

**Központi iroda:
Budapest,
Ferenciek-tere 7, V. lépcs. I. em.**

Egész vászonkötés 20 krajcár!	<h2>Még Jászberényben nem volt s alig ha lesz, hogy 10 krajcárért csináljanak egy iskolakönyvet kemény kötésben!</h2>	Egész vászonkötés 40 fillér!
Gyors és pontos kiszolgálás! A könyvkötésnél minél több, annál erősebb és csinosabb kötésben készüli.	<div style="display: flex; justify-content: space-around; align-items: center;"> UJ! UJ! </div> <p>Tekintettel a nyári munkakisebbségre és a közelgő iskolaszezonra, mélyen leszállítottam az iskolakönyvek kötését aug. 1-től szeptember 15-ig a következő árakra:</p> <p>Iskolakönyvek bekötése erős kemény kötésben félvászon 20 fillér (tiz krajcár), egész kemény vászonkötés, a tulajdonos neve aranybetűvel rányomva egyenként 40 fillérért (20 kr.) készítik.</p> <h2 style="text-align: center;">Pesti Péter</h2> <p style="text-align: center;">könyvkötészete JÁSZBERÉNYBEN.</p>	Magyar gyártmány! Elsőrendű anyag!
10 krajcár!	<h3>Iskolakönyvek már most előjegyeztethetők</h3> <p>a gimnázium minden osztályába, valamint az állami elemi és a róm. kath. elemi népiskolákba.</p>	20 fillér!